

# 夫唱妇随的廉洁榜样

■本报记者 聂山人



在南岳，有这样一个家庭，夫妻俩都是党政机关工作人员，他们充分理解和支持廉政建设工作，及时互相提醒对方，做到“一身正气上班去，两袖清风回家来”。

綦新桂在南岳区党政机关工作多年，现任南岳区商务局局长，在日常工作巾，綦新桂作为“一把手”，始终严格要求自己，以身作则，坚持把务实、清廉作为工作和生活的第一准则，严格遵守各项规定，坚决守住“底线”，不碰“红线”。綦新桂说，廉洁自律不是个假

空洞的口号，它必须落实在具体的行动上。

“无论是工作上还是学习上，他时刻以一个共产党员的标准严格要求自己，做到廉洁自律，在工作中也经常要求我们提高认识，加强学习，守住底线。”綦新桂的同事王丽纯说。

綦新桂出身普通农家，虽然走出农村，跳出了“农门”，但他从没有忘记自己的家乡。在把好“权力关”“金钱关”“亲情关”的同时，对于左右乡邻、亲戚朋友提出的公路、水利、路灯等公益事业诉求，他总是竭尽所能，为家乡村民办实事。在精准扶贫工作中，綦新桂带着感情、带着责任帮扶贫困户，他所联系的贫困户终于实现了易地搬迁、重建住房的梦想。

綦新桂的爱人王丽纯在南岳区人社局工

作，任工资福利股股长。因为从事工资福利工作，事关每一个干部职工的切身利益，想走关系的人很多，但王丽纯从不利用工作之便为亲朋好友谋福利、搞权钱交易。

“我这个岗位很特殊，它关系到全区人民的工资福利待遇，不能有丝毫的错误，所以我们在办理业务时，不但要坚持原则，还要认真细心。”王丽纯说。

夫妻两人相敬相爱，在做好本职工作的同时，他们相互支持、相互鼓励，共同进步；在家庭生活中也经常相互提醒、相互勉励。多年来，从未为自己和家人以过生日为名宴请，同时教育孩子要勤俭节约，尊敬他人。“我们家庭生活比较朴素，我的爱好也就是打球，另外就是带孩子一起搞一些有意义的业余活动。”綦新桂说。

綦新桂的爱人王丽纯在南岳区人社局工

受阴雨天气影响

## 2018衡阳房展会延至18日开幕

本报讯（记者 吴帅）昨日，记者从2018衡阳房展会组委会获悉，因受阴雨天气影响，原定11月16日上午（本周五）在太阳广场举行的2018衡阳房展会开幕仪式，将延至11月18日（本周日）。原定于11月19日闭幕的展会也将延长至11月21日。

2018衡阳房展会由市房地产业协会主办，以“幸福衡阳·宜居家园”为主题，将于11月18日—21日在太阳广场举行，并于18日上午举行开幕仪式。同时，在开幕仪式上，主办方将安排各种丰富多彩的主题文娱活动，欢迎广大市民朋友们前来逛展。

据悉，本次展会将有30余家颇有实力、信誉良好的房地产企业参展，共推出逾50个不同档次的楼盘，以满足不同消费层次的购房需求。目前，房展会的各项准备工作正在有条不紊地进行中，各大房企正在进行展位布置扫尾。



## 周五，聚焦60年代书法家

本报讯（记者 许珂）明日下午3:30，“船山故里 国学飘香”石鼓书院大讲坛·国学讲座第155讲将在市广电演播大厅开讲，聚焦上世纪60年代书法家。

六十年代书法家，是当今书坛承前启后的中坚力量，有着持重笃实、脚踏实地的精神。本期的主讲嘉宾是中国文联副主席、中国书法家协会副主席陈振濂。

## 实事求是地摸清“家底”

### 我市第三次国土调查暨自然资源统一确权登记试点工作启动。彭玉明出席推进会并讲话

本报讯（通讯员 朱弘）11月12日，我市召开第三次国土调查暨自然资源统一确权登记试点工作推进会。副市长彭玉明出席并讲话。

会上，市国土资源局负责人就第三次国土调查暨自然资源统一确权登记试点等工作进行了安排部署，市财政局、市统计局、衡山县、南岳区等部门单位汇报了相关工作情况。

会议指出，保障上要加强资金和技术投入，实现部门数据共建共享；工作上要明确时间节点、任务要求和方法步骤，确保全市第三

次国土调查和自然资源统一确权登记工作有序推进。

彭玉明强调，各级各部门要在思想上高度重视，认真负责、实事求是地摸清“家底”；要明确各方责任，以地方政府为主，技术单位配合，市国土局要对各县（市）区具体负责同志进行业务培训，加强对各县（市）区及技术单位的指导；要多部门联动，足额保障好工作经费，严格把握时间节点和具体工作标准，用心用情用劲做好第三次国土调查和自然资源统一确权登记工作。



11月14日，高新区华兴街道工作人员在居民小区检查消防设施。据了解，立冬以来，我市各级各部门加大了火灾隐患排查力度，启动了冬季消防大检查，消防检查人员对校园、楼道、房间等展开逐一检查，确保安全措施落到实处。

王 翟 摄

## 世相浅见

1. 近日，广东省教育厅等13部门联合出台了《加强中小学生欺凌综合治理方案的实施办法（试行）》，对校园欺凌的分类、预防、治理等问题做出明确规定。其中规定，给起侮辱性绰号也属欺凌，在社交媒体上传被欺凌者受欺凌图像的，属情节恶劣的严重欺凌。学校在进行批评的同时可给予惩戒，严重者可以给予留校察看、勒令退学、开除学籍的处分。（据新华网）

浅见：相较于殴打、索要钱财等显性的暴力伤害，辱骂、取侮辱性绰号等隐性软暴力，以往并未引起足够的重视，事实上，这些软暴力对于成长期的孩子而言，同样有着不可忽视的精神伤害。此次广东省从地方立法层面明确“精神伤害也属于校园欺凌”，不仅能让那些遭受软暴力的学生理直气壮维权，也有助于提高家长、老师以及相关部门对于校园语言和心理暴力的重视。毕竟，事关校园欺凌，就应该“勿以恶小而不治”。

2. 近日，“福建闽江学院禁止外卖车辆进入学校”一事，引发社会广泛关注。12日晚，闽江学院通过官方微博发布校园整治工作说明。说明称，学校并未禁止学生通过网络订餐，并将统一在校门口设置取餐点。此外，每个食堂都已推出6—10元的优惠套餐。（据中新网）

浅见：近年来，网络订餐风生水起，赶时髦的高校学生逐渐成为其中的主力军，也是情理中事。如若高校管理还停留在“老一套”，一味地“禁外卖兴食堂”，不仅搞笑而且尽显蛮横。毕竟，在开放的“互联网+”时代，学生想吃什么、怎么吃，不仅是选择自由，更是法定权利。更何况，外卖和学校食堂，也不是“天生死敌”，二者不妨互取长短，以学生需求为本，让他们吃好，让家长放心。

3. 早在2014年11月，商务部、国家发改委就联合颁布了《餐饮业经营管理办法（试行）》，明确规定“禁止餐饮经营者设置最低消费”，这意味着最低消费问题有了明确的约束。但记者近日调查发现，办法出台近4年来，餐馆违规设置最低消费现象依然较为普遍。此外，一些餐馆虽然取消了最低消费，但取而代之的是收取其他各式各样的包间费用，名目繁多。（据《工人日报》）

浅见：“最低消费”问题禁而不止，首先反映了一些经营者的法律意识淡薄，守法意识缺失，漠视相关法规和消费者权益；其次也与不少消费者的权益意识缺失有关，要知道，市场竞争激烈，这家餐馆有最低消费，那么消费者大可向其投诉，倒逼商家主动整改。笔者认为，想要彻底清除最低消费“痼疾”，必须用好“三权”，即相关部门用好手中的执法权，消费者用好手中的选择权，行业协会用好手中的监督权，唯有这样，才能形成警戒效应，让相关法规真正成为消费者合法权益的“守护神”。

（本栏点评：魏姗）

## 观点纵横

其价值不止于示范了小城市“免费公交”的做法，更以实际行动证明：不同城市在惠民和管理上完全可以走出“不一样的路”。

2008年7月1日，常宁成为全国首个开通免费公交车的城市。10年过去，尽管实际运营成本增加，免费的线路没有增加，但仍在坚持。常宁市公共交通管理处主任刘建国说：“现在免费公交线路还是3条，想再开通线路就有点困难，刚开通时免费公交线路大概七八公里，现在是10多公里。”

常宁的免费公交车，从实施第一天起就伴随着争议。赞成者认为这是实在的惠民之举，反对者则认为完全依靠财政买单，“免费午餐”模式将难以为继。现在看来，尽管免费公交没有扩容，但依然在坚持，甚至线路有所延长，这足以证明其并非昙花一现。

事实上，过去10年间，免费公交模式在国内得到了更大范围的推广。先后有70多个城市派人到常宁学习和考察。一些城市推出了特定线路的免费公交，将之发展为特色旅游线路；一些城市在特定时期实施公交免费乘坐政策；还有一些城市则规定在一定时间内可实行免费换乘公交车。这都是“免费公交”概念的延伸和运用。

“免费的往往是最贵的”，这是一谈到免费公共产品时，不少人下意识的反应。其实，“免费公交”模式是否可行，必须根据具体情况判断。显然，动辄人口达数百万乃至上千万的大城市，免费公交会造成巨大的财政负担，其社会效益、环境效益，未必能够与投入相匹配。这也是目前

实行免费公交的多在县域，而极少有大城市尝试的重要原因。

免费公交，既不能一窝蜂地盲目复制，也不能想当然地“一棍子打死”。常宁的例子具有双重现实启示意义。

其一，无论是为了惠民，还是倡导环保出行，城市公共交通在降低市民出行成本方面，其可供挖掘的潜力还很大。虽然不一定都要免费，但像规定时间内免费换乘等措施，是完全可以考虑的。这其实也是经济杠杆的运用。至于免费方式和成本控制，也可以因地制宜。如上海就取消了自2009年实施的70岁以上老人持“敬老卡”免费乘坐公交车及地铁政策，改为向65岁以上老人发放老年综合津贴。这不仅利于让老年

人结合个人情况理性出行，还有效地调节了客流，降低了“免费”的社会成本。

其二，常宁的免费公交，不仅在当地受到市民称赞，对外也成了一张城市名片。这表明每个城市都可以根据自身情况，找到自己的惠民之道和城市名片。常宁的免费公交，神木的免费医疗和教育，都展示了创新空间是存在的。再比如，最近安徽芜湖网约车松绑，在全国率先打造出网约车管理的“芜湖模式”，同样实现了惠民和城市形象升级的双赢。

常宁免费公交模式坚持10年，其价值不止于示范了小城市“免费公交”的做法，更以实际行动证明：不同城市在惠民和管理上，完全可以走出“不一样的路”。

## 新闻漫话

### 1. 快递实名制须保护信息安全



首先，尽快出台邮件快件实名制实施办法等，明确实名制实施流程、不按规定操作处罚措施。其次，大力宣传，让企业和群众真正明白邮件快件实名制的作用和意义。再次，加大网络、个人等信息保护力度，严厉打击不法透露、贩卖私人信息行为，让群众感受到个人信息保护的强大和有力，敢于并乐于邮件快件实名制。

（余明辉）

### 2. 电商不能止于买卖



对于处在激烈竞争中的电商市场来说，品质的竞争直接决定着电子商务运营的成败，优良的产品已经成为电商的一种核心竞争力。因此，提高电商的产品质量和加强对产品质量的监管也就成为了当下急需解决的问题。电商要实现品质化必须对售前、售中、售后三大环节进行品质的严控。有责。

## 一如既往地维护衡阳社会大局稳定

段志刚率队赴市公安局督办代表建议办理工作

本报讯（记者 唐海强）市十五届人大三次会议召开和闭会期间代表所提建议办得怎样？市人大常委会决定对代表建议办理工作进行重点督办。11月13日，市人大常委会党组副书记、副主任段志刚率队赴市公安局督办代表建议办理工作。

今年，市公安局承办市人大代表建议41件，其中主办34件、会办7件。主要涉及城市管理、社会治安维护、平安衡阳创建等方面。为此，该局制定了代表建议办理责任分解表，对办理程序、方法、要求作了明确规定，各承办单位坚持问题导向，以解决问题为根本出发点和落脚点，做到“问题没有解决不放过、答复不规范不放过、代表不满意不放过”。目前，市公安局承办的这些代表建议全部按要求办结，实现了沟通率、按时办复率、满意率100%。

段志刚充分肯定了市公安局代表建议办理工作取得的成效。他指出，人民群众对公安工作关注度高、期望值高，代表所提的建议也多。他强调，代表是为民代言，公安是为民解忧，两者的目标是一致的。这就需要大家共同努力，一如既往地维护衡阳社会大局稳定，促进衡阳改革发展，保障人民安居乐业。

市人大常委会副主任谭敦龙、邹致和参加督办活动，副市长、市公安局局长胡志文作表态发言。

## 代表建议办理须持续发力久久为功

市人大常委会督办组赴两局督办代表建议办理工作

本报讯（记者 唐海强）11月13日至14日，市人大常委会督办组分别赴市城管执法局、市交通运输局督办代表建议办理工作。市人大常委会副主任晏华衡、伍清明、邹致和参加督办。

今年，市城管执法局承办市十五届人大三次会议代表建议24件，涉及城市垃圾处理、占道经营治理、中元节禁止焚烧纸钱、公厕提质改造等方面；市交通运输局承办代表建议23件，涉及城市公共交通管理、交通项目规划、农村公路建设养护等方面。这两个局以此为契机，推进和改进各项工作。如袁桂芝代表领衔提出的《关于中元节（七月半）禁止

在城区焚烧纸钱，文明祭祀的建议》，得到了市委市政府的高度重视。城管部门牵头会同民政等部门开展声势浩大的宣传教育活动，组织巡查执法和开展劝导活动，有效遏制了露天焚烧纸钱行为，受到广大市民的好评。

座谈会上，基层人大代表分别与两个部门的负责人交流建议办理感受，对他们的代表建议办理工作给出了“满意”以上的评价。

市人大常委督办组要求承办单位进一步提高政治站位、办理质量和服务水平，持续发力，久久为功，推动代表建议办理工作取得更大成效。

## 市司法局

### 法律援助驻点村顺利解决纠纷案

本报讯（记者 周连武 通讯员 唐乔彬 邓飞武）“法律援助解民忧 无私奉献暖人心”。11月12日上午，祁东县步云桥镇秋山村村委会成员专程给衡阳市司法局送来一面锦旗，感谢市司法局驻该镇飞跃村扶贫工作队为秋山村打赢了官司，维护了秋山村的合法利益。

2016年7月，因修建村组公路，秋山村委会以包工包料的方式将公路硬化工程交给王某施工承建，并签订了相关合同。后因工程合同纠纷，王某提起民事诉讼，要求秋山村支付拖欠的公路硬化工程款，并承担本案的诉讼费用。

秋山村委会相关负责人收到法院的开庭传票及相关诉讼材料后，到步云桥镇司法所

寻求法律帮助。市司法局驻该镇驻村工作队队长谭鸽雄得知情况后，及时向市司法局领导作了详细汇报，市司法局当即为此开通法律援助直通车，并让驻村工作队队长谭鸽雄作为秋山村委会的委托诉讼代理人进行应诉。

庭审中，围绕合议庭归纳并经当事人认可的争议焦点，委托诉讼代理人谭鸽雄结合该案事实及其法律适用，提出了六点代理意见并获得法院支持，使王某诉秋山村合同纠纷案得到顺利解决。



## 10年免费公交，不一样的惠民服务

■朱昌俊

实行免费公交的多在县域，而极少有大城市尝试的重要原因。

免费公交，既不能一窝蜂地盲目复制，也不能想当然地“一棍子打死”。常宁的例子具有双重现实启示意义。

其一，无论是为了惠民，还是倡导环保出行，城市公共交通在降低市民出行成本方面，其可供挖掘的潜力还很大。虽然不一定都要免费，但像规定时间内免费换乘等措施，是完全可以考虑的。这其实也是经济杠杆的运用。至于免费方式和成本控制，也可以因地制宜。如上海就取消了自2009年实施的70岁以上老人持“敬老卡”免费乘坐公交车及地铁政策，改为向65岁以上老人发放老年综合津贴。这不仅利于让老年

人结合个人情况理性出行，还有效地调节了客流，降低了“免费”的社会成本。

其二，常宁的免费公交，不仅在当地受到市民称赞，对外也成了一张城市名片。这表明每个城市都可以根据自身情况，找到自己的惠民之道和城市名片。常宁的免费公交，神木的免费医疗和教育，都展示了创新空间是存在的。再比如，最近安徽芜湖网约车松绑，在全国率先打造出网约车管理的“芜湖模式”，同样实现了惠民和城市形象升级的双赢。

常宁免费公交模式坚持10年，其价值不止于示范了小城市“免费公交”的做法，更以实际行动证明：不同城市在惠民和管理上，完全可以走出“不一样的路”。